

编者按:奋进路初心不忘,二十载砥砺前行。3月12日是《今日常山》创刊20周年的日子,抚今追昔,风雨兼程,离不开万千读者和通讯员们的支持。在这个让人“念念不忘”的日子里,一定会有不少人“忆念”起自己与这份报纸之间的缘分。近日,本报开设“我与《今日常山》”专栏,邀请本报采编人员、热心读者、通讯员讲述自己与《今日常山》之间发生的一个个感人故事,以纪念她二十岁生日。

我与《今日常山》

一个《今日常山》读者的寄语

●赵军

“风雨送春归,飞雪迎春到”。在百花斗妍、万物葳蕤的阳春时节,欣悉《今日常山》创刊20周年。作为一个《今日常山》的忠实读者和粉丝,目睹了《今日常山》历经20年的风雨,走过了青葱的春季,走过了激情的夏季,走过了收获的秋季,走过了严寒的冬季,从蹒跚学步到步伐稳健,用稚嫩的双手小心翼翼地拾起那些记忆的珍珠,一粒粒地打磨、抛光,穿成岁月的项链。

创刊20年来,《今日常山》始终坚持和追求办刊初心,沿着“见证常山,影响常山”的办报目标,砥砺前行,不负使命,记录了常山历史,激励了常山人民。对于《今日常山》而言,这20年是不寻常的20年,是一次成长,包含着拼搏奋斗的执着,是一种积淀,沉淀着辛勤付出的点滴,是一个新的起点,承接创新求变的未来。因为《今日常山》,多少关注你的人

不辞辛劳;因为《今日常山》,我们的爱从未间断,每一期报纸,从采、编、写、改、排、校等无不凝聚着编辑们的酸甜苦辣,领导的循循善导和期待,挥洒了多少工匠的心血和汗水……有一盏灯,一直亮着;有一群人,一直醒着;有一阵脚步,一直匆忙着;有一种信念,一直滋长着。所有的坚守,都是为了春暖花开。

每当新一期《今日常山》放在案边,总会忍不住拿来翻阅,细细欣赏,慢慢品味,看看过去的常山,了解今日的常山,放眼未来的常山,为一篇好的文章而百看不厌。

《今日常山》是我县精神文明花园中的一支花朵,一株新苗,是常山两个文明建设的阵地、窗口和喉舌,展示了常山的风采,反映了常山群众的心声,丰富了群众文化生活。我们要辛勤培育、精心呵护好这株幼苗,让她繁花似

锦,硕果累累,让她与时俱进,一往无前!

“衣沾不足惜,但使愿无违”,经济、社会的发展,必须有文化传播的推动,必须从观念变化开始,必须在创新中寻求突破,在突破中寻求发展,不断超越自我,以“时时放心不下”的责任意识和“功成不必在我”的精神境界、“功成必定有我”的历史担当,扎实推动《今日常山》再上新台阶、再创新局面。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。已有了良好开端,成果满园的日子便也不再遥远,《今日常山》的创刊来之不易,我们要好好的珍惜,以创刊20周年为契机,在常山大地树形象,创辉煌,显神威,既迈开精神文明的奇葩,又创造物质文明的杰作。讲

好常山故事,传播常山文化,展示常山形象,力争将《今日常山》打造成记录常山发展足迹的重要文化阵地,不忘初心,牢记使命,踔厉奋发、笃行不怠,不负历史、不负时代、不负常山人民。

人生自信二百年,会当击水三千里在。坚信《今日常山》会越办越好,会拥有更多的读者和粉丝,会获得更高的知名度。



▲作者正在阅读《今日常山》报纸

一张报纸 廿年情缘
——我与《今日常山》的故事

●胡志刚

蓦然回首,我与《今日常山》结缘相伴已经20年了。《今日常山》一直秉持社会责任,站在时代前沿,围绕县委县政府中心工作,服务全县人民,与我这个坚持了30余年的写作爱好者有着难以割舍的情谊。作为党报忠实的读者和通讯员,见证了从周一报到周二报,从周二小报到周二大报,从周二大报到周三大报;从一张报纸到“一报一刊(《常山通讯》)”,再到“一报一刊一网(常山新闻网)”三大主平台,以及“数字报、数字刊、官方微博、移动客户端”等新媒体新平台等诸多历程……

《今日常山》是我日常生活中的“良师益友”。她像位老友,陪我感受四季变迁,体会酸甜苦辣,排解烦恼郁闷;更像位师者,从中学知识、汲智慧、长才干。因为有了她,我的人生之路才如此充盈,前行才充满不竭动力。

3月12日是《今日常山》创刊20周年之日。翻开自己那几本泛黄的见报剪贴本,回望自己的写作之路,那些人,那些事,犹如时光机一样,又一次在我的眼前徐徐展开,温暖感动着我……

记得2004年初春,我还在大桥头乡政府工作,我驻村的新村村,有一位军人出身名叫曾明良的(村民唤“白子”)担任村党支部书记,那时村里正计划将通往招

贤镇鲁士村的公路拓宽,我与村两委便日夜奋战在政策处理一线,“白子”书记更是每天早出晚归,性格耿直的他动不动就会与一些村民“干”上,我也经常会当和事佬,经过我们的共同努力,一条水泥浇筑的4.5米宽的机耕路终于完工,“白子”书记这种“兄弟们跟我上”的精神深深地感染了我,我也趁机写了篇《新村有位“白子”书记》,几天后《今日常山》(原名《常山报》)给发表了。如今的他还是村里的“一肩挑”,20多年的不懈追梦使新村成为一个宜居宜业和美家园!而后又陆续写了些有关大桥花灯、胡柚等文章也见诸于报端。

2004年的5月7日,“五一”长假过后的第一天我调至辉埠镇工作。那时全县正轰轰烈烈地搞“千村示范、万村整治”工程,东乡村有幸被列入第一批试点村,在村党支部书记徐国祥的带领下,硬生生地将一个“脏乱差”蜕变成“绿洁美”的省级全面小康示范村,特别是村口的19幢单体别墅更是一道靓丽的风景线。我也有感而发写了篇《东乡村的“新鲜事”》,点赞东乡村的新风尚、新变化。

由此我成为东乡村的驻村干部,那时村里正在申报特色文化村,在当地党委政府的高度重视及村两委配合下,加上业务关系

和自身努力,我先后牵头组建了“贤良威龙”男子龙灯队、女子腰鼓(排舞)队、农民书法协会等文艺团队,经常进县赴市参加活动并获奖,感同身受的我借此写了《贤良威龙 显力扬威》成为元宵舞龙活动解说词,《翰墨飘香走东乡》《浙江书法村花落东乡》等发表后,东乡村一度成为全县“明星”村!

2021年1月25日,我调到球川镇政府,一个月过后被抽调东淤征收专班,此次东淤征收因同事同心,工作领先,“五个一”工作法助推包干网率先实现签约腾空“双百”,“破难”模式为全县22个网格工作输出了优秀经验,得到领导高度肯定的同时,被作为工作样板予以全县推广,有感而发写出了《感怀东淤征收》。

在做好征收工作的同时,也不忘大力宣传推介球川,特别是我所驻的球川村,文化底蕴深厚,文物古迹遍布,追求共同富裕干劲十足,身临其境感触良多的我,由此先后写了《巍巍古塔 悠悠情愫》《探秘碧石坞》《球川古村正青春》《初春行走球川》《风起球川 共富逐梦》等文章。球川三宝(豆腐、素面、雪片糕)誉满全县,自然而然写了《球川三宝赋》《为球川喝彩》。《球川“红色”拾零》俯拾球川境内的红色故事,成为全县庆祝建党百

年主题征文获奖文章,《从“心”出发 求贤兴社》说出全县第一个乡镇社区一心为民办实事的事迹,《光华复旦“红色”后弄》道出全县第一批未来乡村、红色美丽村庄中央示范村后弄村的那些事……

人到了一定的年纪,不知怎的老是会念旧,总是回想童年那些快乐时光,追忆家乡曾经有过的风光产业、民俗活动,由此我写出了《往事重温系列文章》《心心念念老家代销店》《怀念露天电影》《年味最浓是儿时》《三叔杀年猪》《父辈的老水坝》《糖香映衬共富景》《最忆胡家粉干》《在传承中发扬——胡家醅糕》《胡家神龙 昂首飞腾》等。

20年春秋共度,20载沐光同行。多少过往在文字里沉淀成隽永的回忆,多少希冀在尺幅间编织着梦想的翅膀。回想与《今日常山》曾经过往,念叨编辑老师们的无私帮助,总是倍感亲切、催人奋进!

一张报纸,廿年情缘。我要感谢《今日常山》这位“老朋友”,是你一路相伴相随,不时地提醒我、鼓励我、教育我,用一篇篇铅字成就了我的梦想,给我的人生旅途增色添彩。尽管这条路上还能走多远尚未可知,但对这份工作永远会心存感恩,肩负担当,砥砺前行。

感谢你,《今日常山》!

风雨同舟二十载

砥砺前行再启航